

俄欧围绕无人机事件对峙持续升级 欧盟同意建造无人机墙

“ 欧盟多国以及北约、乌克兰代表近日召开会议，同意在欧盟与乌克兰、俄罗斯的边界打造“无人机墙”。北约同时称，将强化在波罗的海地区的军事存在。

俄罗斯方面强硬回应，称“欧洲从未如此接近第三次世界大战”，俄方将“坚决回应”对俄侵略。

专家解读，俄欧围绕无人机事件的对峙持续升级，引发外界对北约欧洲国家与俄罗斯发生正面交锋，导致俄乌冲突进一步外溢的担忧，加之美国特朗普政府立场近期出现反复，俄乌局势短期内难以从“冲突”转向“调解”轨道。



在波克罗夫斯克前线作战的乌克兰第25独立空降旅士兵，将安装调试好的无人机搬运到发射装置上。

筑“墙”补漏洞 欧洲作何考量

丹麦国防部27日称，26日夜间至27日丹麦多处国防设施附近发现无人机。北约发表声明说，为应对无人机“入侵”丹麦，将强化在波罗的海地区军事存在。德国官员同日表示，德国部分地区无人机活动有所增加，德国将采取防卫措施。

针对持续发酵的无人机事件，欧盟负责防务的高级官员库比柳斯26日与波兰、丹麦、保加利亚、立陶宛等欧盟国家防长及乌克兰、北约代表召开视频会议，与会方同意在欧盟与乌克兰、俄罗斯边界打造

“无人机墙”。

库比柳斯说，“无人机墙”将具备先进侦察、追踪和拦截功能，并作为欧盟东翼监测机制的一部分，“具体概念和技术路线图”将随后敲定。与会的乌克兰防长杰尼斯·什梅加尔表示，乌方愿意参与打造“无人机墙”。

有网站刊文说，欧盟建立“无人机墙”的想法最早于2024年提出。本月波兰遭大批无人机“入侵”后，这一想法得到进一步发展。

欧洲媒体指出，无人机事件进

一步凸显欧盟和北约防御体系一大“致命弱点”，即在俄乌战场愈演愈烈的低成本、高机动性无人机战面前，欧洲现有防空体系成本高且效率低。

一些分析人士认为，“无人机墙”的威慑效果有限，目前更重要的是加强欧洲及北约战略层面协调。俄罗斯科学院研究员德米特里·斯特凡诺维奇说，欧洲需要花费大量时间讨论如何部署雷达、谁出资、谁负责等问题，“无人机墙”短时间恐难以建成。

北约“前所未有”接近 俄将“坚决回应”

针对欧盟和北约有关无人机事件的指控，俄方多次否认，同时警告“无人机墙”计划将加剧地区紧张氛围，俄方将“坚决回应”任何对俄侵略行径。

俄外长拉夫罗夫27日在联合国大会一般性辩论阶段发言时说，一些国家明里暗里指控俄罗斯计划袭击北约和欧盟国家，俄总统普京一再揭穿这类挑衅行为。俄罗斯过去没有、现在也没

有这样的意图。

不少美国和欧洲分析人士认为，俄方的无人机行动是有意为之，一方面试探欧洲的防御能力，另一方面迫使欧洲防卫资源从支持乌克兰转向应对自身安全威胁。

但俄方指出，“无人机事件”是欧盟和北约蓄意反俄的手段，试图通过煽动紧张情绪、渲染俄罗斯威胁，为增加军事开支、加大对俄施压找理由。

特朗普再“变脸” 美式“甩锅”推升风险

专家认为，俄欧边境局势因无人机事件趋紧，可能导致误判与报复风险上升，加剧俄乌冲突外溢，俄欧发生正面交锋风险。同时，美国总统特朗普近期在俄乌问题上立场“反转”，也引发各方对俄乌冲突走向的进一步担忧。

特朗普23日在纽约与乌克兰总统泽连斯基举行双边会晤。他在社交媒体上发文称，乌克兰在欧

盟和北约支持下，有望“赢回全部乌克兰，恢复原状”。这与他此前多次暗示乌克兰应“放弃部分领土”结束冲突的立场，形成鲜明对比。

美国媒体文章指出，俄乌冲突谈判一直未有实质性进展让特朗普感到挫败，其立场转变主要是为了迫使俄方重回谈判桌，而非帮助乌方扭转战场形势。英国《经济学

人》周刊分析认为，特朗普特意强调“欧盟和北约支持”，是试图把冲突的责任转移给欧盟和北约。

美国昆西治国方略研究所文章认为，特朗普政府的战略考量是从俄乌冲突中脱身，把风险“外包”给欧洲盟友，但这可能导致欧洲承受更大的安全压力，推高北约欧洲国家直接下场、冲突进一步升级的风险。（新华 陈斌杰 黄河 赵冰）

特朗普宣布 将派兵波特兰市



国民警卫队成员在华盛顿巡逻。（新华）

美国总统特朗普27日宣布，将向美国西北部俄勒冈州的波特兰市派遣军队。但此举遭到俄勒冈州州长和波特兰市市长的反对。

当地时间27日，特朗普在社交媒体上说，应国土安全部部长请求，他已“指示战争部部长派遣军队”“保护被战争蹂躏的波特兰，以及正遭到‘反法西斯运动’和其他国内恐怖分子攻击的移民与海关执法局设施。”

此前，特朗普曾于22日签署行政令，将“反法西斯运动”列为国内恐怖组织。美国白宫文件称其为“煽动暴力推翻政府的激进左翼恐怖组织”。据美媒报道，自从保守派活动人士查理·柯克遇害以来，特朗普加大了针对“激进左翼”的攻势，称其为美国政治暴力问题的根源。

同一天，波特兰市市长、民主党人基思·威尔逊发表声明说，他和其他城市的市长一样没有请求，也不需要联邦政府干预。俄勒冈州州长科特克回应称，波特兰市当地的安全状况一切正常，特朗普向该市派军是滥用职权。他表示，俄勒冈州没有要求任何联邦援助，也不需要。

不少波特兰市的居民也表示，当地没有出现紧急情况，没必要派遣军队。

波特兰市将成为特朗普派遣军队的第四个美国城市，这些部队将被指派协助移民官员逮捕非法移民、清理街道并帮助打击当地犯罪。此前，特朗普曾向洛杉矶、华盛顿特区和孟菲斯派遣部队，遭遇强烈抵制。华盛顿哥伦比亚特区总检察长施瓦尔布已就特朗普政府在首都地区部署军队一事，向特区联邦法院提起诉讼。（央视）

印度竞选集会发生踩踏

当地时间27日，印度南部泰米尔纳德邦的一场竞选集会上发生踩踏事件，造成至少36人死亡，其中包括8名儿童和16名妇女，另有40余人受伤。

报道说，踩踏事件发生在当地时间晚7时45分左右。大批参与集会的人群挤向舞台，一些人被路障绊倒，继而引发了踩踏。据目击者称，事发现场严重超员，拥挤不堪。

据报道，这场政治集会由当地一名知名演员发起，为其成立的政党参加明年初举行的地方选举进行竞选造势。事故发生后，印度总理莫迪在社交媒体发文表示哀悼。泰米尔纳德邦政府下令开展调查。

（央视 新华）